Chladex s.r.o. 
Účtování fázové výroby v dvouokruhové účetní soustavě

Výrobní podnik Chladex se zabývá výrobou mrazniček. 

Ekonomické členění

10 – středisko Motory – pro účtování přímých nákladů a výrobní režie

20 – středisko Chladící skříně – pro účtování přímých nákladů a výrobní režie

30 – středisko Montáž – pro účtování přímých nákladů a výrobní režie

40 – středisko Správa – pro účtování správní režie

50 – středisko Odbyt – pro účtování odbytové režie, toto středisko je i střediskem prodejním
	Předběžná kalkulace 

na výrobek:
	Polotovar
	
	Hotový výrobek

	Položka
	Středisko 10 Motory
	Středisko 20 

Chladící skříně
	StřediskoMontáž
	

	1. Přímý materiál

2. Přímé mzdy

3. Výrobní režie
	1 800

800

800
	         1 000

700

700
	    500

   1 000

      800
	3 300

2 500                   2 300

	Vlastní náklady výroby
	3 400
	2 400
	2 300
	8 100

	4. Správní režie
	
	
	
	400

	Vlastní náklady výkonu
	
	
	
	8 500

	5. Odbytová režie
	
	
	
	500

	Úplné vl. náklady výkonu
	
	
	
	9 000

	6. Zisk
	
	
	
	1 000

	Odbytová cena
	
	
	
	10 000


Středisko 10 – Motory: vyrobilo 300 ks polotovarů, které byly odevzdány na sklad polotovarů, z toho 280 ks předalo stř. 30 – Montáž

Středisko 20 – Chl. skříně: vyrobilo 350 ks polotovarů, které byly odevzdány na sklad polotovarů, z toho 280 ks předalo stř. 30 – Montáž

Středisko 30 – Montáž: vyrobilo 280 ks mrazniček, které byly odevzdány na sklad hotových výrobků, z toho 270 ks prodalo

Středisko 10 a 20 účtuje podle počtu dokončených polotovarů

Středisko 30 a 40 : účtuje podle počtu dokončených hotových výrobků (mrazniček)

Středisko 50 – Odbyt: účtuje podle počtu prodaných hotových výrobků (mrazniček)

Chladex s.r.o. má počáteční stav polotovarů - motorů ve výši 10 ks.

Ocenění

polotovary (motory a chladící skříně) – na úrovni vlastních nákladů výroby

hotové výrobky (mrazničky) – na úrovni vlastních nákladů výkonů

Přehled o skutečných nákladech – Sborník skutečných nákladů:

Středisko 10 – 1 000 000,-- Kč      Středisko 20 – 800 000,-- Kč     

Středisko 30 –    600 000,-- Kč      Středisko 40 – 120 000,-- Kč

Středisko 50 –    130 000,-- Kč

Úkoly:

1. Zaúčtujte výše uvedené skutečnosti ve vnitřním účetním okruhu pomocí metody nabalených střediskových nákladů.

2.  Zjistěte hospodářské výsledky za jednotlivá střediska a za podnik jako celek a proveďte kontrolu pomocí SUN a SUV.
Schéma č. 1: Účtovací schéma vnitřního účtovacího okruhu společnosti Chladex - účtování metodou čistých střediskových nákladů
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